

Руководитель Управления Роспотребнадзора по РМ Игорь Пикалов: «Цель нашей работы - защита здравья и прав человека»

От работы специалистов Роспотребнадзора во многом зависит здоровье, благополучие, а иногда и жизни тысяч людей по всей республике. Эта служба занимается надзором за соблюдением законодательства в сфере обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения Республики и защиты прав потребителей. Среди задач, выполняемых Управлением: надзор за ходом и эффективностью реализации приоритетного национального проекта в сфере здравоохранения, совершенствование санитарной охраны территории, надзор на транспорте, в области защиты прав потребителей и много других значимых мероприятий, направленных на сохранение здоровья и благополучия населения Мордовии.

В интервью нашей газете руководитель Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по РМ Игорь Николаевич ПИКАЛОВ рассказал об основных итогах работы службы за 2007 год.

- Игорь Николаевич, расскажите, пожалуйста, об основных достижениях Управления за 2007 год.

- Основная цель Управления Роспотребнадзора - это обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия населения Республики и защита прав потребителей. Для достижения этой цели наша служба работает в тесном взаимодействии с органами исполнительной власти, местного самоуправления, органами МВД, прокуратуры. Специалистами Управления в 2007 году проведено более шести тысяч мероприятий по надзору за соблюдением санитарного законодательства и законодательства о защите прав потребителей. Должностными лицами Управления вынесено 6270 постановлений об административных правонарушениях. Сумма наложенных штрафов выросла по сравнению с прошлым годом с 7,5 до 10,1 миллиона рублей.

- Как осуществляется контроль за состоянием окружающей среды?

- Специалистами Управления ведётся постоянный контроль за состоянием атмосферного воздуха, почвы, водоёмов. Состав питьевой воды в районах Мордовии характеризуется повышенным содержанием фтора, а также отсутствием йода. Снизить концентрацию фтора в воде возможно с помощью оборудования обесфторивающих установок на водозаборных сооружениях или введения в эксплуатацию новых артезианских скважин, являющихся источниками воды с пониженным содержанием этого элемента. Так, в предыдущем году в Старошайговском районе введены в эксплуатацию три артезианские скважины. Результаты уже налицо. Содержание фтора в воде, которая подается населению северо-западного района, части юго-западного, центрального и северо-восточного районов Саранска снизилось до нормальных показателей.

Для улучшения качества питьевой воды в Республике в прошлом году произведена замена изношенных магистральных водопроводных сетей про-

тяженностю более 4400 метров, проведена ревизия 211 водоразборных колонок, 238 километров водопроводных сетей.

Специалистами нашей службы исследовано 6080 проб на содержание в атмосферном воздухе вредных веществ (в ряде проб на территории промплощадок отмечалось превышение предельно допустимой концентрации по содержанию аммиака и паров ртути). Причиной повышенного содержания аммиака стал аварийный выброс на одном из предприятий Республики, это было связано с нарушением герметичности технологического оборудования.

Также проводился контроль за почвой в селитебной зоне, на территории детских учреждений и детских площадок жилой застройки, зон рекреации, санитарно-защитных зон. Содержание вредных веществ (пестицидов, солей тяжелых металлов: ртути, свинца, кадмия) в исследованных пробах почвы не превышало предельно допустимых концентраций.

Продолжается работа по организации санитарно-защитных зон промышленных предприятий. Много внимания уделяется утилизации непригодных к использованию ядохимикатов, использующихся для борьбы с вредителями сельскохозяйственных культур. В настоящее время полностью освобождены от данного вида отходов территории 12 районов Республики. Дальнейшей отправке на утилизацию подлежит 150 тонн химических средств защиты растений из 43 хозяйств Мордовии.

Для уменьшения вредного воздействия на здоровье уровней шума и загрязняющих веществ от автотранспорта по предложению специалистов нашей службы ГОСУКС РМ, администрацией Саранска разрабатывается проектно-сметная документация на строительство объездных дорог для большегрузного автотранспорта.

- Что можно сказать об уровне инфекционных заболеваний в Мордовии?

- В последние три года в Мордовии общая инфекционная заболеваемость характеризовалась как стабильная. Число больных гриппом снизилось в 2,6 раза, что в значительной мере связано с проводимой иммунизацией населения.

В 2007 году не регистрировалось заболеваний брюшным тифом, сибирской язвой, другими особо опасными и карантинными инфекциями.

В последнее время в Республике остается неустойчивой ситуация по заболеваемости сальмонеллезом. По сравнению с предыдущим годом число больных этой инфекцией снизилось почти на 18%, но этот показатель выше, чем по стране в целом. Основной причиной нестабильной эпидемиологической ситуации по данному заболеванию остается высокий уровень инфицированности пищевой продукции сальмонеллами.

Количество больных острыми вирусными гепатитами в прошлом году увеличилось на 28,5%. Рост заболеваемости произошел за счет гепатита А, при этом число больных гепатитом В



Руководитель Управления Роспотребнадзора по РМ И.Н. Пикалов.

информации об изготовителе, исполнителе, продавце, о товарах, работах, услугах, продажа товаров ненадлежащего качества и с истекшим сроком годности.

К административной ответственности привлечено 14 юридических, 844 должностных лица и индивидуальных предпринимателей, 69 граждан. Виновные привлечены к административной ответственности, общая сумма наложенных штрафов составила один миллион шестьсот тысяч рублей.

Количество обращений потребителей в Управление из года в год увеличивается. Этот факт объясняется, прежде всего, проведением специалистами отдела защиты прав потребителей систематической работы по пропаганде и профилактике нарушений законодательства о защите прав потребителей среди населения в СМИ.

Для восстановления нарушенных прав потребителей также используется судебная защита потребителей, однако основная масса споров разрешается в досудебном порядке с помощью специалистов нашего Управления.

- Игорь Николаевич, расскажите, пожалуйста, об участии Управления в реализации нацпроекта «Здоровье».

- Управление Роспотребнадзора участвует в организации и контроле за реализацией нацпроекта «Здоровье» по разделам «Дополнительная иммунизация населения» и «Профилактика ВИЧ-инфекции и вирусного гепатита В». Так, по разделу «дополнительной иммунизации» проведены проверки более 130 объектов, за допущенные нарушения законодательства составлены протоколы об административных правонарушениях. По разделу «профилактики ВИЧ-инфекции» проверено 20 объектов здравоохранения, обследовано около 140 тысяч человек, из них выявлено 100 ВИЧ-инфицированных. Кроме того, учреждения здравоохранения Республики в рамках нацпроекта были полностью обеспечены лекарственными препаратами и диагностическими тест-системами для лечения ВИЧ-инфицированных и для выявления, мониторинга эффективности лечения данных больных.

По проекту «дополнительной иммунизации» проведена иммунизация взрослого населения против вирусного гепатита В, детей и женщин – против краснухи, а также вакцинация населения против гриппа.

- Какие главные задачи намечены Управлением Роспотребнадзора на 2008 год?

- В 2008 году деятельность Управления направлена на осуществление государственного санитарно-эпидемиологического надзора по наиболее актуальным направлениям: обеспечение благополучия населения, надзора за ходом и эффективностью реализации приоритетного национального проекта в сфере здравоохранения. Также среди важнейших задач мы выделяем совершенствование санитарной охраны территории, надзора на транспорте, в области защиты прав потребителей.

Екатерина СПИРИДОНОВА.